



Р.Гениатулин, Б.Жамсүев и С.Мажиев на церемонии открытия фестиваля.



Фото Дулмы БАТОРОВОЙ

Пусть победит сильнейший!

Фото Бориса БАЛДАНОВА

26.07.2012 "БУРЯТ НАС"

МАТВЕЙ ГЁРШЕВИЧ: В БУРЯТИИ «АЛТАРГАНЕ» ПРИДАЁТСЯ ОЧЕНЬ БОЛЬШОЕ ЗНАЧЕНИЕ»

ДУЛМА БАТОРОВА

В конференц-зале Администрации Агинского округа состоялось пресс-конференция с участием членов оргкомитета и руководителей официальных делегаций.

Первым делом журналисты задали вопрос заместителю председателя Правительства Забайкальского края, руководителю Администрации Агинского бурятского округа Сокто-Мажиеву о том, почему их не пропускали на поле стадиона. «Очень жаль, что во время церемонии открытия фестиваля и других событий мы не имели возможности снимать и работать с разных точек».

С.Мажиев ответил так: - Во время проведения массовых мероприятий, особо связанных с культурой, когда задействовано огромное количество людей, естественно, полиция выполняет те задачи, которые перед ней стоят. Любой праздник проводится для людей. Поймите, неужели тот, кто осуществил постановку этого действа, будет заинтересован в том, что большое количество представителей прессы перемещается по всему полю. Истина всегда посередине. Понятно, что СМИ показывали, описывали, но эти действия проходят не для средств массовой информации, они проходят для людей. Я просил бы вас более спокойно к этому относиться. Не надо обвинять работников полилии, они придерживались порядка, который есть.

- Но полицейские почему-то не представляли.

- Идет праздник, давайте относиться спокойно. Давайте не будем превращать наш прекрасный праздник «Алтаргана» в выяснение отношений прессы с полицией. Самое главное - люди, для которых проходит праздник, которые участвуют в нем, довольны. Это же место, где они общаются между собой.

Вопрос Иосифу Кобзону: - Иосиф Давыдович, помню, десять лет назад вы принимали участие в «Алтаргане». Как изменился фестиваль?

- Слушала ваши вопросы вместо восторга, который я хотел услышать из ваших уст. Ведь информация, идущая от вас, определяет отношения общества с властью. Правильно, полицейский обязан представлять себя любому человеку. Но это был маленький инцидент, который не может отразиться на том великопленном действе, которое было вчера на стадионе. Вспомнило «Алтаргану», на которой присутствовал бывший мэр Москвы Лужков, который искренне сказал тогда, что вряд ли можно в Москве сделать такой праздник. О чем это говорит? Ко-



Участницы конкурса «Дангинэ»

нечно же, любой праздник требует больших затрат. Не самая богатая территория - Агинский бурятский округ и Забайкальский край - изыскали средства. Посмотрите, какие красочные костюмы были вчера на празднике, какие массовые замены, тельные представления, которыми руководила режиссер Жамсоева! Какая замечательная национальная основа, колорит! Какие демократичное шествие колонн! С каким уважением отнеслись к гостям! Помню, когда открывали первый отель «Саган», я сказал: «Мы открыли тогда «Хилтон». Кто тогда рассчитывал, что придется огромное количество гостей. Такой заезд бывает не только на «Алтаргану». Обратите внимание, какие массовые мероприятия проводятся в округе: турыры имени Базаар Ринчино, по боксу, другие, и как достойно их проводят.

А как была показана солидарность и дружба народов на этом празднике! Никакого сражения с московскими массовыми мероприятиями на Болотной, проспекте Сахарова. Вчерашний праздник показал, как можно и нужно жить в великой России. В этот приезд в Забайкальский край я безумно обрадовался встрече с таким молодежным движением, как молодежный парламент Забайкальского края. Мечтаю о том, чтобы его программа легла в основу создания единой молодежной организации России.

«Алтарган» - безусловно, выдающееся событие в жизни не только бурятского народа, но и всех людей, которые соседствуют с бурятским народом и с уважением относятся к традициям бурятского и монгольского народов. Праздник был великопленным!

У меня за мою долгую жизнь было много встреч с журналистами, и я без особой симпатии отношусь к их поведению. Я знаю и дружу со многими выдающимися журналистами. Но есть журналисты, которые требуют к себе особого отношения, считают, что им все позволено, мешают работать. Без согласования ходят по сцене во время пения, мешают и мне, и зрительному залу. Я вчера видел на стадионе, как журналисты пытались конфликтовать с полицией, которая выполняла свои функции, поступала правильно, согласно приказу.

Прозвучал вопрос к Председателю Народного Хурала Республики Бурятия М.М. Гершевичу: «Участники очень понравились Агинск, а как вам? Вторая «Алтаргана» будет у нас в Бурятии?»

- Понравилась атмосфера дружбы на фестивале. В Москве мои друзья удивились: как это - праздник цвета, и такой масштаб. Что бы ни было, алтаргана никогда не погубает, крепка корнями! И верно подметили, что такое растение имеет схожесть с духом бурятского народа.

Как подготовились люди! Посетили юрты, показали быт бурятского народа, какие красивые костюмы. «Алтаргана» имеет право на свое существование. В Монголии было время, когда думали, кому бы вручить флаг следующего фестиваля, угловывали. А вчера мы тоже поставили свой вопрос, чтобы у нас провести следующую «Алтаргану». Мы спорили, просили, но в силу разных обстоятельств следующая «Алтаргана» будет в Монголии. Но после будет

обязательно в Бурятии. Мы готовы принять. Этому празднику у нас придается очень большое значение.

Работе журналистов придаю большое значение. Им надо okayзывать внимание, потому что они выполняют свой долг, свою работу. Полицейские, считая, должны отнестись к журналистам с пониманием.

Задали вопрос С. Мажиеву:

- Сокто Балжикимиевич, количество гостей было, как запланировано, или приехало больше?

- В действительности оказалось больше. Это говорит об интересе к «Алтаргане» и о её значении.

- Вчера огромный интерес вызвали события на конюшне. Прекрасные породы коней!

- Мы же кочевой народ, у нас в крови сидит любовь к конному спорту. На соревнованиях были представлены лошади английской верховой полукровной породы! На дистанции 16 тысяч метров участвовали лошади забайкальской породы, высота холки которых достигает одного метра 42 сантиметра. Конечно-спортивный праздник прошел на очень хорошем уровне, участвовало более ста лошадей почти из всех наших субъектов плюс из Амурской области.

Вопрос Кобзону:

- Иосиф Давыдович, насколько информирована центральная Россия о нашем празднике? Что нужно сделать, чтобы об этом знали больше. Наш Забайкальский край чаще представлен в криминаль:ой сворке.

- Вчера на эту тему состоялся разговор с руководством. Когда я смотрел на это яркое, красочное представление, задал ваш вопрос

губернатору края Равилу Гениатулину: «Позаботились ли вы о том, чтобы этот праздник увидела Россия?». Он ответил: «Да, интернет снимает праздник. Видимо, нужно было заранее позаботиться, о том, чтобы центральное телевидение, ВТРК проявили интерес к этому замечательному событию. Фестиваль с таким широким международным представлением не может быть узким достоянием региона, в котором проводился. Это пример толерантности, дружбы и солидарности должен быть достоянием нашей страны. Вся Россия должна видеть, как нужно жить в соседних наших прострых условиях. Поэтому, покажут ли где-нибудь по каналу, не знаю. Но к следующей «Алтаргане» мы должны это учесть».

- В силу своей популярности вы могли бы поспособствовать!

- Знаете, любимый, ответ теле-и радиоканалов: неформат! То, что не дает возможности для коммерческой рекламы, называется неформат. Это ужасное слово.

Задали вопрос руководителю делегации бурятии, заместителю Председателя Правительства Республики Бурятия по социальному развитию Владимир Марханову:

- Правительством республики заранее ставило планы, чтобы представители нашей делегации занимали первые места? Что ждет тех, кто занял первые места, будет ли поощрение?

- Опыт предыдущих фестивалей показывает, что «Алтарган» должен быть на объективной. Не нужно ставить цель - любой ценой стать победителем. Основная задача - максимум расширить представительство. В нашей делегации свыше 250 спортсменов, 680 представителей культуры, администрации районов, ВАРК, всего свыше тысячи человек. Наша делегация самая представительная. Победители не останутся неотмеченными, как морально, так и материально. Конкуренция жесткая. Оказывается, хозяева сильнее нас. Тем не менее, будем бороться.

Улан-Удэ имеет технические, технологические и материальные возможности, чтобы на высоком уровне организовать фестиваль. Но была инициатива со стороны монгольских друзей: провести юбилейный праздник (20 лет со дня возникновения «Алтаргана»), на её родине. Следующий фестиваль состоится в столице бурятии во время празднования её 350-летия.

С. Мажиев к этому добавил, что две территории имеют огромное желание провести праздник у себя, но с 2002 года сложилась определенная система проведения «Алтаргана». 2002-й - в Агинске, затем в Монголии, Улан-Удэ, Иркутске. Последний в 2018 году готов принять фестиваль.